
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 14 del 23/04/2025  

 
Oggetto : 
ISTITUZIONE E NOMINA CONSULTA IN MATERIA DI ISTRUZIONE E POLITICHE 
SOCIALI. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì ventitre, del mese di aprile, alle ore 17:30, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta PUBBLICA ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PETTITI Giampiero Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
MADALA Luca Giuseppe Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
TRUNFIO Lorenzo Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
TUFANO Francesca Consigliere  X 
INAUDI Mauro Valentino Consigliere  X 
PEIRANO Marta Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
BARALE Marianna Consigliere  X 

Totale 11 2 
 

Assistono alla seduta gli Assessori esterni OLIVERO Simona e FRANCO Luca. 
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  NASI Chiara Angela. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PETTITI Giampiero nella sua qualità di 
Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone la 
trattazione dell’oggetto. 

 
 
 
 



Il SINDACO riferisce che la designazione dei componenti delle Commissioni e 
Consulte comunali era già stata discussa con i Capo – gruppi consiliari. Oltre a tali 
organismi partecipativi possono essere convocati tavoli di lavoro su specifici 
argomenti. 
 

La Consigliera Marta PERIANO. Ringrazio i concittadini per la disponibilità data a far 
parte di questi organismi di trasparenza e partecipazione. 
 

Il SINDACO: mi associo ai ringraziamenti della Consigliera PEIRANO. Ai cittadini 
verrà comunicata formalmente la nomina. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso: 
 

Che dopo il rinnovo dell’Amministrazione Comunale a seguito delle elezioni 
amministrative del 08-09 giugno 2024, risulta necessario provvedere alla nomina della 
Consulta riguardante l’istruzione e politiche sociali; 
 

che è sempre più avvertita l’esigenza di disporre, a vantaggio dell’azione 
amministrativa, di esperti, tali per competenze professionali o per esperienza o, 
comunque, altri fondati motivi, che possano supportare l’attività comunale in materia di 
istruzione e politiche sociali. A tale scopo appare utile avvalersi di soggetti disponibili a 
far parte dell’organismo in argomento che opererà senza particolari formalità; la 
partecipazione dei componenti è assolutamente gratuita e non potrà comportare 
spese da rimborsare agli stessi. L’organismo avrà mero compito di supporto informale 
all’Amministrazione Comunale da attuare con incontri, disposti dall’Assessore di 
riferimento, mirati ad affrontare problematiche in materia di istruzione e in materia di 
politiche sociali, famiglia e giovani riguardanti il territorio. L’attività dell’organismo è 
libera ed informale, non determinerà alcun vincolo procedurale né provvedimentale 
rispetto all’azione istituzionale comunale ed è volta esclusivamente a fornire 
all’Amministrazione ogni utile elemento a beneficio delle proprie attività in materia di 
istruzione e politiche sociali. 
 

Visto il Regolamento del Consiglio Comunale, approvato con delibera n. 22 del 
27/06/2022 – capo V Consulte Comunali  (art. 11);  
 

Vista la precedente delibera di Consiglio Comunale n. 46 del 26/07/2019 “istituzione e 
nomina consulta in materia di cultura e istruzione”;  
 

Vista la precedente delibera di Consiglio Comunale n. 52 del 26/07/2019 “tavolo 
istituzionale politiche sociali, famiglia e giovani”;  
 

A questo punto il SINDACO propone di istituire la consulta “ISTRUZIONE E 
POLITICHE SOCIALI” costituita da n. 4 componenti scelti fra cittadini residenti nel 
Comune di Verzuolo che rappresentano gli interessi di competenza dell’Organo 
consultivo comunale, di cui n. 2 designati dal Gruppo di maggioranza e n. 2 dal 
Gruppo di minoranza. 
 

Udite le designazioni dei Capi – gruppo consiliari: 
 

- Per il Gruppo di maggioranza:   BORGOGNONE Ilva – RONCARI Laura 

- Per il Gruppo di minoranza : CESANO Matteo – COTTURA Elisa. 



Udita la proposta del Presidente di procedere a votazione palese per alzata di mano 
 

Visti: 
 

lo Statuto Comunale; 
il Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale; 
il D. Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 

Dato atto che è stato acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica da 
parte del Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49, comma 1 del DLGS n. 267/2000; 
 
Con separata votazione palesemente resa per alzata di mano e con il seguente esito 
proclamato dal Presidente: voti favorevoli n. 11, voti contrari n. ZERO, astenuti n. 
ZERO, Consiglieri presenti n. 11, Consiglieri votanti n. 11. 
 

DELIBERA 
 
Di istituire, come in premessa, la “Consulta istruzione e politiche sociali” così 
composta: 
 

- Per il Gruppo di maggioranza:    

BORGOGNONE Ilva   

RONCARI Laura. 

 

- Per il Gruppo di minoranza :  

CESANO Matteo   

COTTURA Elisa. 

 
INDI 

 
Con separata votazione UNANIME favorevole, palesemente espressa per alzata di 
mano, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000 al fine di poter nominare celermente la 
suddetta commissione. 
 
 

  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
  PETTITI Giampiero 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 NASI Chiara Angela 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 

 

 

 


